

从“银杏之乡”走出的科学巨匠

丁文江诞辰130周年纪念大会在泰兴召开

纪念丁文江诞辰130周年

系列报道 7

创办中国最早的地质调查所、地质研究所,推动中国地质科学于上个世纪二三十年代跻身世界先进水平,丁文江被誉为中国地质科学的开山大师、地学之父。4月13日上午,由中国地质博物馆、中国地质图书馆和泰兴市人民政府联合主办的丁文江先生诞辰130周年纪念大会在泰兴召开,追思这位从“银杏之乡”走出去的地质学大师的光辉一生。

通讯员 张峰 孙刚
现代快报/ZAKER南京见习记者
毛晓华 记者 尹有文



纪念馆内的丁文江铜像 通讯员供图

走在泰兴街头,不经意间,文江路、文江桥、文江雕像、文江科技馆、丁文江纪念馆就会映入眼帘,这位从泰兴黄桥镇米巷走出去的地质学大师,不但在泰兴家喻户晓,而且是家乡人民的骄傲和自豪。

130年前,丁文江出生在泰兴黄桥米巷。5岁的丁文江入塾读书时,就觉得“已识之字多,未识之字少”,能“寓目成诵”了。15岁,丁文江从黄桥出发留学日本,17岁转赴英国,并由此一步一步地跨入科学殿堂。1911年,从欧洲学成回国后,丁文江推动中国地质科学于上个世纪二三十年代跻身世界先进水平,被誉为

为中国地质科学的开山大师、地学之父,赢得了世界级声誉。

由于在地理学、古生物学、历史学、考古学、人类学、少数民族语言学、军事学等众多领域均有建树,丁文江被称为一位典型的百科全书式的学术大师。

130年过去了,如今的米巷早已不是当年的那条小巷,然而,先生却没有被他的乡亲们忘记,每年海内外众多景仰者前往丁文江先生故居参观,社会各界人士自发地组织各种纪念活动。

泰兴市委副书记、市长刘志明在纪念大会上说,丁文江先生的一生虽然短暂,但他取得的辉煌成就,他为国家富强、民族振

兴做出的杰出贡献,将永载史册。他的爱国情怀、科学成就、人格风范是中国人民的骄傲,也让父老乡亲倍感自豪。先生虽然离开我们81年了,但他的高尚品格和崇高精神,将永远激励家乡人民不忘初心,继续前进。

纪念大会上,丁文江先生的侄女张筱玮、中国地质博物馆馆长贾跃明、中国地质调查局党组副书记、副局长王研先后发言,回顾了丁文江平凡而又伟大的一生。

当天还举行了泰兴市丁文江研究会揭牌仪式、《丁文江》电影开机仪式、丁文江学术思想研讨会、地质知识科普讲座等活动。

新闻链接

4月13日上午,位于泰兴黄桥镇米巷的丁文江纪念馆正式开馆,纪念馆坐落丁文江故居丁家花园内,是他诞生和少年时期生活、读书的地方。

在纪念馆内四周墙壁上,展示了各个时期丁文江的资料矿物标本,还展出了由中国地质博

丁文江纪念馆开馆

物馆、南京地质博物馆等7家单位捐赠的数十件珍贵矿石、观赏石和化石标本,这些标本中有不少是在丁文江生前工作过的云南、湖南等地采集的。纪念馆通过大量的图片资料、电子地图、沙盘模型、标本实物等方式,让参观者感受丁文江的家国情怀

和人格魅力。

在丁文江纪念馆筹备过程中,中国地质博物馆、中国地质图书馆、北京大学、南京大学、中国地质大学、中科院北古所、中科院南古所、南京地质博物馆等向丁文江纪念馆捐赠了413件各类标本和一批珍贵的文献资料。

国内第一套《中小学国家安全教育》读本进校园

快报讯(记者 顾元森)4月13日下午,国家安全教育进校园暨《中小学国家安全教育》读本赠书活动在江苏国家安全教育馆举行。省委常委、省委政法委书记王立科和省委办公厅、省委宣传部、省委政法委、省教育厅、省国家安全厅、省新闻出版广电局、凤凰出版传媒集团等部门领导出席了活动。活动中,王立科和有关部门领导向全省教育系统代表、图书馆代表赠送了《中小学国家安全教育》系列读本。

江苏各市教育系统代表和图书馆代表,国家安全干警代表,以及南京市中小学学生代表

共150多人参加了此次活动。王立科指出,编撰出版《中小学国家安全教育》系列读本,是江苏省贯彻落实总体国家安全观的重要成果,填补了国内中小学国家安全教育领域的空白。江苏省教育厅厅长葛道凯要求,各级教育行政部门、教研部门和广大中小学校要进一步加强中小学国家安全教育的教学研究,结合相关课程和专题教育活动,用好《中小学国家安全教育》系列读本,实现国家安全教育“进学校、进课堂、进头脑”,力争使江苏省的中小学国家安全教育继续走在全国前列。

江苏省国家安全厅厅长刘阳指出,加强青少年国家安全教育,培养具有现代国家安全意识的年轻一代,是全党全社会的重要任务,也是各级国家安全机关的重要责任。为此,省国家安全厅会同省教育教研部门编写出版了国内首套《中小学国家安全教育》系列读本。全省国家安全机关有关部门要积极拓展国家安全宣传渠道,创新国家安全宣传形式,组织形式多样、行之有效、群众喜爱的活动,营造良好的社会氛围,引导青少年从自己做起、从现在做起、从点滴做起。

现代快报联合团省委、省文联举办的ZAKER星主播网络主播大赛今启动

快来吧! 你与网红只差一场直播

突发事件第一现场、热门话题街头采访、明星见面会直击……想在这些场合做万众瞩目的现场直播吗?现在,你与网红只差一场直播!ZAKER南京上线一周年之际,现代快报·ZAKER南京联合共青团江苏省委、江苏省文学艺术界联合会,推出“ZAKER星主播”网络主播大赛,等待优秀的你来参与。

现代快报/ZAKER南京记者
刘静妍

ZAKER南京上线一周年,海选星主播

去年6月16日,ZAKER南京正式上线,现代快报融媒体战略转型进一步升级。从曾经的一纸风行,到现在的任性刷屏,这一年里,我们几乎每周都会做多场视频直播,每场直播收获数万网友关注,其中,一场“中国女排江苏三朵金花回家”直播在线就吸粉70万。

在ZAKER南京一周岁生日到来之际,现代快报·ZAKER南京联合共青团江苏省委、江苏省文学艺术界联合会推出“ZAKER星主播”网络主播大赛,选拔优秀主播。如果你想参与新闻事件直播,想传播资讯、传扬正气,成为江苏好故事的讲述者,就快来报名参加吧。

竞争当主播,赢iPhone7大奖

此次大赛的报名时间为2017年4月14日—4月18日。报名方式为:发送“个人简历+#ZAKER星主播#以及自我介绍视频(1分钟以内)”至现代快报微信公众号报名(微



信号:xiandaikuaiobao)。其中,个人简历包含姓名、联系电话、年龄、学校、专业等基本信息;个人简历、自我介绍视频为报名必备条件,两者缺一不可。想了解此次活动的详情,请扫码下载ZAKER客户端,订阅“快快南京”频道。

4月20日,根据报名情况,我们将挑选出16名选手,进入下一轮,入选名单将通过现代快报官方微信公布。参与选手不仅有机会获得精美的奖品,比如iPhone7、手表,还将优先获得现代快报实习机会,与ZAKER南京的网红主播们一起并肩作战!



扫二维码
下载ZAKER
客户端,订阅
“快快南京”

柬埔寨西哈努克港经济特区打造“一带一路”样板

快报讯(记者 匡笠)作为中柬务实合作的样板,西哈努克港经济特区正在以腾飞之姿,呈勃勃生机。特区是由红豆集团为主导,联合中柬企业在柬埔寨西哈努克省共同开发建设的国家级境外经贸合作区,是首个签订双边政府协定,建立双边协调机制的合作区,也是“一带一路”上的标志性项目。十年来,西港特区公司砥砺前行,把一片莽原荒滩建成了投资热土,百余企业纷纷至沓来,奏响了合作共赢的最强音。

西哈努克港经济特区总体规划面积11.13平方公里。特区全部建成后,将形成300家企

业(机构)入驻,8万-10万产业工人就业、配套功能齐全的生态化宜居新城,成为柬埔寨的“深圳”。

经过近10年的建设,西哈努克港经济特区首期5平方公里区域内已成为生产、生活配套,环境完善的国际化工业园区。建有160栋厂房,并配套建设了综合服务中心大楼等。区内引入了“一站式”行政服务窗口和物流清关公司、金融服务机构等,实现“一条龙”服务。截至目前,西哈努克港经济特区已累计引入包括工业、服务行业在内的企业(机构)109家,其中90家已生产经营,区内从业人数1.6万人。